



## 前三季度新开工“三比一提升”项目27个

# 泰州医药高新区项目建设热辣滚烫

12月18日下午,泰州市委书记姜冬冬、市长万闻华率队到泰州医药高新区(高港区)现场观摩重大项目建设,引导全市上下始终扭住项目这个“牛鼻子”,奋力推动项目建设再发力再加力再提速,以优质增量助推高质量发展。

与会人员现场观摩了曼德汽车汽车灯具部件产品项目、苏萨食品植物蛋白饮料项目、华诺泰创新疫苗及佐剂产业项目、玛士撒拉特医食品产业化项目、邦士医疗高端医疗器械研发产业化项目、安若维他固体制剂产业化项目、蓝思精密一园扩建项目、中晶电池用高密度固态储氢装置项目、亨科半导体超纯流体配件制造项目、新源电工新型电力系统绝缘产品智能制造项目,感受医药高新区(高港区)项目建设的速度与激情。

近年来,泰州以医药高新区(高港区)为核心,加快打造大健康地标产业。当天观摩的项目中,有半数来自大健康产业领域。由江苏华诺泰生物医药科技有限公司投资建设的创新疫苗及佐剂产业化项目共分两期建设,目前一期带状疱疹疫苗厂房已封顶,正在进行

设备安装。项目建成后将形成年产带状疱疹疫苗和佐剂各4000万人份、四价流感疫苗600万人份的生产能力。得知企业的新型佐剂填补了国内空白,解决了疫苗领域“卡脖子”难题,姜冬冬给予肯定。他希望企业对标国际一流,充分利用自身技术和人才优势,积极与相关科研机构及上下游企业开展技术协同攻关,不断推动技术创新和产品升级,加快发展成为中国具有影响力的疫苗企业。

电子信息产业是医药高新区(高港区)的传统优势产业,随着蓝思精密、巨腾电子等一批行业龙头企业落户,产业发展迈上快车道。蓝思精密一园扩建项目采用自动化控制技术,同时导入蓝思工业互联网平台,致力打造柔性、数智协同的一流工业互联网示范工厂。在项目建设现场,姜冬冬边走边看,勉励企业充分发挥龙头企业示范引领作用,更大力度推进“智改数转网联”,加快数字化转型,进一步提升核心竞争力,加速抢占产业链、价值链制高点,更好引领产业迭代升级。

近年来,泰州医药高新区(高

港区)加速布局新能源产业新赛道,一批重大项目纷至沓来。由中晶(泰州)氢能源科技有限公司投资建设年生产600套电池用高密度固态储氢装置项目,主要生产电池用高密度固态储氢装置。中晶的储氢材料均为自主研发生产,拥有100%的自主知识产权,是公司的核心技术之一。在详细了解项目建设和产品性能及应用情况后,姜冬冬指出,氢能作为一种高效、清洁、可持续的“无碳”能源,正加速形成万亿赛道,将成为我国能源战略重要组成部分。园区要以中晶项目建设为契机,大力招引产业链上下游企业,加快布局发展绿色氢能等未来产业,支持发展氢能制储运加用全产业链,助力实现“双碳”目标。

今年以来,泰州医药高新区(高港区)以执行力提升年为抓手,全力以赴拼经济,持之以恒优环境,项目建设呈现推进较快、质效向好的特征。前三季度,该区新开工“三比一提升”项目27个,计划总投资131.8亿元,其中,总投资10亿元以上项目4个。

王卫军 刘昊宇 毛晓华

## 苏北人民医院重启两名患者“呼吸之门”

近日,位于扬州的苏北人民医院为两例气管狭窄疑难重症者重启“呼吸之门”。

此前,殷女士突发气管狭窄,狭窄超过90%。在重症医学科专家行ECMO后,麻醉科全程护航下,苏北人民医院党委书记、胸外科主任医师束余声教授,胸外科主任、主任医师陆世春教授和副主任医师贺建胜教授为她进行颈部气管节段切除术。术后第二

日撤下ECMO,转危为安。

另外一位患者气管内有个较大的肿瘤,气管狭窄,影响正常呼吸功能。经术前讨论,专家与患者家属沟通后,束余声、陆世春和贺建胜等3名教授为她进行了气管肿瘤切除术。术中,在麻醉科精密配合下,专家们用纤支镜精确定位,台上气管插管,历经3小时,肿瘤被完整切除,气管恢复畅通。

王前 赵祥 庄剑翔

## 民警及时劝阻,帮群众保住10万元

日前,扬州市公安局江都分局丁沟派出所及时阻止了一起电信诈骗案件,帮当事人李女士保住了“血汗钱”。

前不久,李女士的一名网友推荐她开设虚拟网店,称网店有专门的人打理,每天都有进账。李女士操作后账面数字不断上涨。

12月初,李女士打算提现,网友告诉她,提现需要先充值人民

币,进行兑换。就这样,李女士来到了银行,打算提现10万现金存入账号里。10万元大额取款,引起银行工作人员警觉,他们立即与丁沟派出所取得联系。民警当即判断李女士遇到了电信诈骗,立即阻止。民警向李女士剖析了行骗方式,让她一阵后怕,“还好你们来得及时,不然我这损失可就大了!”

江公宣 庄剑翔

## 泰州首家生物医药产业工作站成立

近日,海外知识产权纠纷应对指导生物医药产业分中心中国医药城工作站成立,这是泰州首家、全省第二家生物医药产业工作站,为泰州生物医药企业提供海外知识产权纠纷应对指导服务。

泰州医药高新区(高港区)市场监管局知识产权处处长刘湛介绍,该工作站主要开展海外知识产权纠纷信息收集与报送、案件业务指导、风险防控培训与宣传以及海外知识产权纠纷应对资源协调等工作。工作站成立当日,江苏省知识产权保护和泰州

市知识产权保护中心联合发布《生物医药产业专利导航报告》,对全球生物医药产业专利态势、生物医药产业海外专利布局、生物医药产业海外专利预警、生物医药企业出海路径等进行分析,为相关企业创新发展提供参考。

近年来,随着生物医药企业“走出去”步伐不断加快,泰州医药高新区(高港区)市场监管局不断提升海外知识产权服务能力,加强海外知识产权纠纷应对指导,为企业“出海”保驾护航。

刘昊宇 毛晓华

## 兴化沙沟古镇拟晋升4A景区

近日,江苏省文化和旅游厅网站公示,兴化市沙沟古镇景区拟确定为国家4A级旅游景区。

公示显示,依据《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准和《旅游景区质量等级管理办法》,经景区自愿申报、相关设区市文化和旅游行政管理部门初评推荐、省文化和旅游厅按程序组织综合评定,拟确定兴化市沙沟古镇景区等9家景区为国家4A级旅游景区。

沙沟古镇历史传承悠久,文化

遗存丰富,地理位置独特,位于兴化市西北部、里下河腹地,地处兴化、盐都、高邮、宝应、建湖五县(市)交会处,历史上是周边乡镇政治、经济、文化、交通中心。

沙沟古镇景区于2014年被评定为国家AAA级景区,有牌坊、名人故居、商贾大宅、古树、古井等历史遗存,形成多元文化载体,堪称里下河地区保存最为完好的古镇,内有沙沟小镇客厅、古虹桥、赵家大房、望火楼等多个景点及文物保护单位。

顾秀文 毛晓华

## 泰兴学子勇夺在校生模拟法庭大赛大奖

近日,在泰兴市人民法院刑庭四级法官董小翠和法官助理戴雨麒的指导下,泰兴市中等专业学校的学生在第七届江苏省中等职业学校在校生模拟法庭大赛中荣获一等奖。

比赛会聚各地的中专院校,竞争激烈。比赛旨在通过模拟真实的法庭环境,锻炼学生的法律实践能力、逻辑思考能力和口头表达技巧,同时也是对各校法治教育成效的一次重要检验。

在长达数月的紧张备赛期间,学生们在董小翠和戴雨麒的悉心

指导下,培养出极强的法律分析能力和团队协作精神。他们深入研究案例,精心准备,不断磨炼自己的法律思维与实践技能。到了正式比赛时,学生们以条理清晰的逻辑和扎实的证据展示,有力地说服了评委,赢得了高度赞誉。

泰兴市人民法院依托“青春蔚蓝”工作室平台,高度重视校园法治教育的推广与深化,积极组织多样化的普法活动,如直播普法、法治讲座等,致力于提升学生的法律意识和素养,赢得了广泛的认可与好评。

常志飞 毛晓华



### 画说扬州

#### 扬大学生包“爱心水饺”赠考研学子

近日,扬州大学生物科学与技术学院开展了“冬日暖心,食味传情”活动,为考研学子坚定信心,加油鼓劲。一盘盘学弟学妹们烹制的饺子出炉,送到考研的学姐学姐手中,就像是承载着希望的福袋,为即将出征的学子们增添充足的能量与信心。

王睿智 高语彤 庄剑翔 摄影报道

## 深耕“主动警务” 广陵公安织密食药环安全防护网

静谧水域,秀美乡村,热闹集市……一抹抹“警察蓝”点缀其中,默默守护,成为不可或缺的色彩。近年来,扬州市公安局广陵分局主动融入绿色发展大局,践行生态警务理念,始终将百姓“急难愁盼”放在心上,建立完善生态警长制度和“所队融合型”县域食药环侦工作模式,推动生态警务联盟走在前,生态警务数字化改革走在前,绘就生态美、产业兴、百姓安的“和美画卷”。

近年来,广陵分局食药环侦大队始终坚持系统思维,牢固树立理念,在“指挥中心—综合指挥室—生态警长—网格员”的生态警务框架体系下,社区网格和生态警务深度融合,“警格”“网格”信息有效互通,打通了食药环领域基层治理的“最后一公里”,描绘出基层治理的新“枫”景。依托“生态警务协作联盟”,“基础信息联采、资源线索联排、重大案件联办、宣传教育联动、专业人才联培”的联动治理模式持续深化,多方携手共进,融合共治,在极具广陵特色的生态治理路径上行稳致远。

深蓝色的屏幕上一条条数据滚动刷新,实时变化的折线图直观反映本地态势……走进指挥中心,最引人注目的便是一套集信息汇聚、态势分析、线索研判等功能于一体的实战应用平台,为群众构筑起一张风险防控网。

“指挥中心于2022年8月正式实体化运行,我们借助平台实现风险一网感知、要素一屏管控、执法一链贯通,有效赋能食药环领域防治管理工作。”广陵分局食药环侦大队大队长周辉介绍。大队树牢可防可控、标本兼治理念,扎实推进主动警务、预防警务,把工作着力点向事前预防转型,推动治理与治理同步,借助科技之力,集数据之智,全面提升食药环领域风险防控能力水平,推动实现“风险捕捉、全链打击、复盘总结、推动共治”全周期治理模式。

“为进一步提升食药环侦工作的科技化、智能化、现代化水平,我们搭建了‘天上无人机、水上巡逻艇、岸边摄像头、堤上巡逻车’水陆空一体化的巡防格局,为立体化防

控、精准化打击提供了有力支撑。”周辉说,有了智慧化“装备”的加持,不仅提升了公安生态治理的质效,还为基层民警减负。

近年来,广陵分局固化定型、优化提升“中心主研、战队主战”工作模式,创新“职能牵动、警种联动、资源聚合、整体作战”打击模式,不断巩固以专业打职业、以团队打团伙的主攻优势,着力提高食药环领域打击治理能力,从根源上铲除问题滋生的土壤,全力守护碧水蓝天、保障民生安全、服务高质量发展。

“擦亮眼睛,提高警惕,选择正规渠道网购商品。”每逢消费者权益保护日、食品安全日等时间节点,广陵分局就会同生态警务协作联盟成员单位,深入辖区开展形式多样的活动,宣讲食品领域法律法规;借助本地主流媒体和公安新媒体矩阵,充分展示食药环侦警种案件侦办成效,以守护之姿引导提升群众防范意识、积极举报投诉,全力以赴守好“入口关”,切实保障群众“舌尖上的安全”。

朱正茂 许露露 顾潇